

# 父子都曾从戎参军,满腔热血报效祖国—— 老照片见证两代人军旅传承

80岁的退伍老兵朱绍中,至今珍藏着60年前的入伍通知书和穿着军装的老照片。47岁的朱小虎子承父业,也曾参军入伍,在部队大熔炉度过青春岁月。

在第96个建军节来临之际,记者采访了朱绍中一家,聆听他们的光阴故事。



## 崇英关爱基金 关爱武警战士

**晚报讯** 昨天,崇川区崇英关爱基金带着爱心走进武警南通支队,向13名困难现役军人发放1000元至8000元不等的慰问金,共计44100元。

“此次基金援助让我们切身感受到了驻地的温暖,能够驻守在这座充满温情的城市是我们的荣幸,我们也将把各级领导的关心化作反哺驻地建设的实际行动。”活动中,受到慰问的官兵代表作感谢发言。

崇川区退役军人和其他优抚对象近3万人,近年来,区委、区政府做了大量细致、实效的服务保障工作。2021年,崇川区成立崇英关爱基金,通过社会募集、部队捐助、慈善支持和政府补助等多渠道募集善款,为全社会关心困难退役军人提供渠道。

据统计,截至目前,崇英关爱基金共募款430余万元,慰问驻区困难现役官兵40人,慰问金额15余万元。崇川区退役军人事务局相关负责人表示,将继续提升关爱基金使用效能,让更多需要帮助的军人得到帮扶,在互办实事、共解难事中促进共同发展。 记者何家玉

## “光阴的故事”

### 入伍通知书 珍藏六十年

“朱绍中同志:你以实际行动,积极地响应征召,担负起保卫祖国的神圣职责,这是很光荣的……”7月28日,记者在退伍老兵朱绍中学田苑小区家中,看到这张保存完好的《应征公民入伍通知书》,颁发时间为1963年8月10日,至今近六十年。

“当年我正好20岁,高中已毕业。”回眸60年前的青葱岁月,朱绍中老人记忆犹新,“我们那批海门兵共208人,我参军入伍到海军政治学校,新兵连训练后到机关担任文书。”海军政治学校原名为海军高级学校,1957年9月在青岛组建,1963年7月改建为海军政治学校,为中国人民解放军海军培养舰艇长、业务长和参谋军官,舰艇政治委员(指导员),后勤的指挥和勤务军官。

青岛是一座名副其实的海军城,与中国海军的成长历史有着密切的关系。人民海军初创期一共在全国建立了13所院校,其中有10所就建在了青岛。“我很自豪,在海军政治学校服役近6年,见证了这所学校的发展。”朱绍中说。

1969年4月,朱绍中从部队退伍,被分配到青岛火柴厂工作。一年

后,他又被调到青岛汽车制配厂工作。20世纪70年代后期,朱绍中从青岛调到南通地区汽车运输公司下属的汽车修理厂工作。

### 相恋整八年 通信近百封

“车,马,邮件都慢,一生只够爱一个人……”中国当代画家、文学家、诗人木心写过一首诗《从前慢》,描述了从前马车很慢、书信很远,一生只够爱一个人的爱情故事,表达了对纯真爱情的向往和追求。“那个年代的感情,很纯粹。”47岁的朱小虎,聊起父母结缘相守一生的故事。

朱小虎说,父母从当年经人介绍到携手走进婚姻殿堂,八年之间见面次数很少,“父亲在青岛,母亲在海门老家务农,他们靠写信联系,平均一个月相互写一封信。”

“他穿着灰色军装,军帽上的五角星闪闪发光,人长得很精神。”75岁的范淑萍至今仍然记得55年前见到老伴第一面的情景。在朱绍中记忆中,当年的淑萍是一个朴实能干的农村姑娘。“父亲是高中毕业生,信写得多一些。母亲是初中毕业生,当年务农活儿多,回信稍少点。”朱小虎说。

朱绍中回到家乡在汽车修理厂一直工作到退休,先后担任维修工、技术员、车间主任等。“父亲在技术上很钻研,看得懂复杂的图纸。”朱小虎说。

### 追寻父辈路 军营建新功

父亲戴着鸭舌帽、身着黑色外套,儿子戴着军帽、身着绿色武警服,挽着父亲胳膊站在一旁。每当翻看28年前这张合影,朱小虎都心潮澎湃。1995年12月,朱小虎参军入伍到中国人民武装警察部队苏州市支队教导队。“父母和姐姐都来部队看过我。”朱小虎回忆,父亲叮嘱他:“在部队一定要好好干,争取早日入党!”

“早上6点多起床,吃早饭前要完成5公里越野、400米障碍跑。”朱小虎说,当兵3年每天都要训练,体能、战术、枪械都练,也上文化课。朱小虎在部队很努力,参加过1998年的抗洪救灾。武警苏州市支队教导队当年南通同年兵共50人,第一年做班长的仅3人,他是其中之一。入伍第3年,朱小虎光荣入党。

退伍后,朱小虎被分配在南通电视台工作,做过驾驶员,现为后勤保障中心工作人员。“父亲每天都看新闻,特别关注军事新闻,还喜欢看谍战片。”朱小虎说,父子两代人从军报国很光荣,军营是人成长最快的地方,“当兵的经历,让我们受益终身。”

范淑萍说,这几年,老伴身体不太好,但保持军人作风,坚持锻炼,儿女们都很孝顺,经常回家看望,“如果实在工作忙,也会每天打一个电话问候。” 本报记者尤炼



### 乒乓球赛

7月30日,崇川区第八届“冠诚·战友杯”乒乓球邀请赛在市濠友乒乓球俱乐部开赛,市区20名业余乒乓球好手参与角逐,喜迎八一建军节。 记者尤炼

南通市第六人民医院 The Sixth People's Hospital of Nantong 上海大学附属南通医院 Affiliated Nantong Hospital Of Shanghai University

## 8月上海名医就诊直通车 手机自助预约简单便捷

<b>上海市肺科医院</b>			<b>上海市第一人民医院</b>		
呼吸内科	李惠萍 教授	16日(周三上午)	骨科运动医学科	陈疾忤 教授团队	每周日上午
呼吸内科	陆海雯 副主任医师	19日(周六上午)			
疑难肺病科	沙巍 教授	23日(周三上午)			
<b>上海市第十人民医院</b>			<b>复旦大学附属华东医院</b>		
甲乳外科	房林 教授	26日(周六上午)	疼痛科	郑拥军 教授团队	每周六上午
关节外科	朱裕昌 教授团队	每周六上午			
消化内科	刘华 博士	5日、19日(周六上午)			
<b>上海瑞金医院</b>			<b>预约咨询</b>		
医学影像科	缪飞 教授	5日、19日(周六上午)	<b>80886688</b>		



了解专家及坐诊详情,自助预约扫二维码

打造“智慧e疗”  
在线问诊 送药到家  
挂号预约 在线缴费



南通六院互联网医院小程序